

Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

25 апреля в Кремле продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР. В Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА и СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

Участники сессии обсудили доклад министра иностранных дел СССР депутата А. Громыко о переговорах в Женеве. По докладу выступили депутаты Ш. Р. РАШИДОВ (Узбекская ССР), А. Е. КОРНЕЧУК (Украинская ССР), З. В. ПУШКАРЕВА (Свердловская область), А. Н. ВИТАШКЕВИЧ (Белорусская ССР), Г. Д. ДЖАВАХИШВИЛИ (Грузинская ССР) и другие.

Ораторы единодушно одобрили внешнеполитическую линию Советского правительства, подчеркивая, что оно прилагает огромные усилия, направленные на сохранение и упрочение всеобщего мира.

Затем сессия Верховного Совета СССР приступила к образованию правительства СССР.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату Н. С. ХРУЩЕВУ, встреченному бурными аплодисментами. Он вносит на утверждение сессии состав Совета Министров СССР.

Верховный Совет единогласно утверждает правительство СССР—Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Председателем Совета Министров СССР утвержден Н. С. ХРУЩЕВ. Первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР утверждены А. Н. КОСЫГИН и А. И. МИКОЯН, заместителями Председателя—А. Ф. ЗАСЯДЬКО, Н. Г. ИГНАТОВ, В. Н. НОВИКОВ, К. Н. РУДНЕВ, Л. Ф. УСТИНОВ.

Депутаты и гости горячо приветствовали новый состав правительства Советского Союза.

Затем сессия перешла к избранию Верховного суда СССР. Единогласно избирается состав суда. Председателем Верховного суда СССР избран депутат А. Ф. ГОРКИЙ.

Сессия Верховного Совета СССР рассмотрела следующий вопрос повестки дня—о выработке проекта новой Конституции СССР.

С докладом выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. ХРУЩЕВ.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты Д. А. КУНАЕВ (Казахская ССР), М. А. ЛАВРЕНТЬЕВ (Новосибирская область), О. И. ИВАЩЕНКО (Украинская ССР), Ю. М. ВЕЧЕРОВА (Ивановская область), В. С. ТОЛСТИКОВ (Ленинградская область).

По предложению члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС депутата Ф. Р. КОЗЛОВА, выступившего от имени партийной группы и Совета старейшин, Верховный Совет СССР постановил образовать комиссию для подготовки проекта новой Конституции СССР. Председателем комиссии избран Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. ХРУЩЕВ.

Повестка дня исчерпана. Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва обявляется закрытой.

Пленум ЦК КПСС

Во время проведения первой сессии Верховного Совета СССР состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.

На повестке дня—вопросы сева

Позавчера на расширенном заседании исполкома Пижемского поселкового Совета обсуждался вопрос об итогах взаимопроверки готовности к севу колхозов «Герой труда» и «Красное знамя», а также о ходе полевых работ в этих хозяйствах.

На заседании отмечалось отставание с подготовкой почвы под посев в обоих хозяйствах.

Л. ЛОМАКИНА.

Пленум избрал членом Президиума ЦК КПСС товарища Кириленко А. П.

Пленум освободил товарища Спиридонова И. В.

от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с избранием его Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Правлениям колхозов предложено немедленно развернуть сев ранних зерновых и гороха.

Л. ЛОМАКИНА.

стах и особенно указывалось на затяжку самого сева. В колхозе «Герой труда» подготовлено весновспашки 65 гектаров, а в «Красном знамени»—50. Но ни в одном колхозе не начинали еще сеять.

Правлениям колхозов предложено немедленно развернуть сев ранних зерновых и гороха.

Л. ЛОМАКИНА.

Тракторист второго отделения совхоза «Комсомолец» Александр Соколов со своим напарником Валентином Кропылевым за три дня вспахали больше 70 гектаров под яровые.

На снимке: А. Соколов на пашне.

ФОТО В. ДУШЕНИНА.



ПЕРВОМАЮ НА ВСТРЕЧУ

Забота об урожае

УМЕЛО воспользовались заморозками, наблюдавшимися на поверхности почвы в начале третьей декады апреля, хлеборобы сельхозартели «Заветы Ильича». За несколько дней подкормлены озимые на всей площади 384 гектара. На каждый гектар внесено по одному центнеру сульфатаммония.

Сейчас члены артели ведут боронование озимых. Начата весенняя вспашка и сев ранних зерновых.

А. КАТАЛОВ.

Победители

ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ лесопунктов, мастерских участков и малых комплексных бригад лесозаготовительных предприятий управления совнархоза за март 1962

года президиумом обкома профсоюза присуждена вторая денежная премия в сумме 700 рублей коллективу Журавлевского лесопункта Вахтанского леспромхоза.

Переходящее Красное знамя совнархоза и областного совета профсоюза с первой денежной премией в сумме 500 рублей завоевал коллектив мастерского участка Варакшинского лесопункта Г. ЛАДИЛОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 3

Пятница, 27 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

КОЛХОЗЫ ЗОНЫ ШАХУНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ КРАЙНЕ МЕДЛЕННО РАЗВЕРТЫВАЮТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Усиление темпов—дело чести хлеборобов!

В Хлыстовке не спешат

Обширные поля колхозов повсюду огласились гулом тракторов. Безмолвие лишь на полях артели «Советский путь». Здесь горячая пора ремонта тракторов и прицепного инвентаря. В свое время руководство колхоза (бывший председатель П. А. Лебедев и бригадир тракторной бригады С. А. Катютин) не обеспечили строгий контроль за качеством ремонта. Даже такие узлы машин, как двигатель мотора, они решили ремонтировать в малоприспособленных мастерских своего колхоза, без глаза высококвалифицированных специалистов.

Расплатой этому—в разгар сева, когда дорога каждая минута,—простой тракторов. Колхоз располагает

семью тракторами, из них четыре дизельных трактора марки «ДТ-54», но ни один из них не готов к весеннему наступлению. Все они находятся у кузницы. К ремонту одного из них приступили только вчера. Неполностью оборудованы и отремонтированы сеялки для посева зерновых и пропашных культур. К ремонту картофелесажалки совсем не приступали.

Такое положение вызывает серьезную тревогу.

Все ранние зерновые культуры, а также кукуруза, сахарная свекла будут размещены по весновспашке. Бригадам колхоза предстоит поднести ее более 550 гектаров, на 250 гектарах застать влагу на зяблевой пахоте, заборонить озимые.

Все эти работы нужно выполнять одновременно, в комплексе, очередность может нанести непоправимый

ущерб. С каждым днем из почвы улетучиваются запасы влаги. Но на 26 апреля в колхозе не посеяно ни одного гектара, а вспахано только 26. Хуже того, до сих пор не подобраны участки под кукурузу и сахарную свеклу. Не все бригадиры знают, где будут размещены эти культуры. Поля под них не удобрены, хотя на скотных дворах горы навоза. А ведь хозяйствству предстоит посеять 300 гектаров пропашных, не считая картофеля.

Н. ШМАРАЕВА.

Днем и ночью

Весенний день—год короткий,—гласит народная мудрость. В самом деле, малейшее запоздание приводит к недобору урожая. Поэтому хлеборобы сельскохозяйственной артели имени Кирова, Тоншаевского района, как только поспела почва, начали весеннюю пахоту. Первую борозду прорубил тракторист С. Безденежных. А сейчас колхозники по хорошо обработанной и удобренной почве приступили к севу. Они посеяли 12 гектаров гороха.

Днем и ночью гудят моторы машин на полях сельхозартели. В светлое время суток идет пахота и сев. А ночью—боронование.

Высокую выработку на трактор дают в это горячее время механизаторы Н. Смирнов и Ю. Аплтов. А. Чугунов,

Высокая выработка

Трактористы Цван Мезенцев и Павел Румянцев первыми в колхозе «Луч» (Шахунский район) вывели свои машины в поле и дали высокую выработку. 23 апреля, например, Мезенцев вспахал 12,5 гектара вместо 6 га по норме, а Румянцев—10,5 гектара вместо 5,5. Сейчас в работу включились еще три трактора.

И. Чванов.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЖИВЫМ СЛОВОМ

Весенний сев нынче особенно напряженный для хлеборобов нашей сельхозартели «Всходы Ильича». За счет сокращения чистых паров намного увеличиваются посевы пропашных культур. Да и выращивание их на больших площадях для наших механизаторов дело новое, непривычное.

Учитывая это, партийная организация колхоза с первых дней сева всю свою работу подчинила мобилизации колхозников на решение первоочередных задач борьбы за урожай.

Перед развертыванием полевых работ мы провели семинар с агитаторами и пропагандистами, обсудили с ними вопросы агитационно-массовой работы на весеннем севе. Сей-

час они регулярно выходят в полеводческие бригады, разясняют колхозникам намеченные планы перестройки посевных площадей. Теперь каждый колхозник знает, какие культуры, сколько и на каких участках будет сеять бригада. Особенно частые гости у колхозников агитаторы учитель Г. И. Очертинов и секретарь комсомольской организации Фаня Гусева.

По-прежнему основным участком работы агитаторов остаются животноводческие фермы. Здесь агитаторы используют не только живое слово, а и действенную наглядную агитацию. На каждой ферме красочно оформлены показатели соревнования доярок, свиноводов и овцеводов. В разде-

ле «Наши маяки» ежемесячно указываются имена лучших доярок, занявших первые места по надою молока от своей группы коров с начала года и за прошедший месяц.

Бывая в бригадах, агитаторы выпускают «боевые листки», «молнии», в которых отмечают достижения передовиков, вскрывают недостатки, критикуют нерадивых.

Действенная агитационно-массовая работа агитаторов уже дает свои результаты. Трудовая активность колхозников с каждым днем растет, механизаторы полны решимости провести сев в сжатые сроки.

П. Г. ЛУБЕВ,
секретарь партийного бюро.
Шахунский район.

Еще не так давно тракторист на пахоте не обходился без прицепщика.

Прицепщик то и дело вылезал из кабину, чтобы регулировать плугом, или постоянно сидел на плуге. Это удешевляло стоимость работ, снижало выработку на трактор.

Теперь наша промышленность выпускает новые плуги с гидроподъемниками, которые позволяют трактористу работать одному, без плугара. Но такой техники еще недостаточно.

А нельзя ли переоборудовать старые плуги? — такая мысль еще в прошлом году возникла у механизаторов колхоза «Всходы Ильича» и прежде всего у опытного тракториста Николая Александровича Пасхина. Вскоре эта мысль нашла свое отражение в чертежах, а потом воплотилась в жизнь. На место регулировочного винта плуга

П-5-35 механизаторы установили силовой цилиндр от трактора ДТ-54. Шток цилиндра соединили с осью автомата, чтобы создать давление, использовали гидронасос бульдозерной установки. У тракторов новых выпусков масляный насос уже есть.

В колхозе «Всходы Ильича» такое приспособление установлено на двух плугах. Ведется переоборудование и остальных. Механизаторы еще в прошлом году проверили их в работе. Тракторист регу-

лирует глубину вспашки, не вылезая из кабину. Выработка на трактор увеличилась примерно на 10—15 процентов, улучшилось качество пахоты.

По примеру механизаторов колхоза «Всходы Ильича» переоборудование старых плугов начали и в колхозе «Земледелец». Выгода в этом налицо. Да и затраты на переделку невелики. Такое новшество может внедрить у себя каждая сельхозартель, и чем скорее, тем лучше.

Ф. ГОРНОСТАЕВ,
механик Хмелевицкого филиала «Сельхозтехники».

Семинар в поле

Однодневный семинар агрономов и бригадиров тракторных бригад колхозов и совхоза Шахунского района по кукурузе и сахарной свекле проведен вчера территориальным колхозно-совхозным производственным управлением.

Участники семинара прослушали ряд лекций по агротехнике возделывания кукурузы и свеклы, с которыми выступили главный агроном управления т. Пикин, агрономы т. Бениамсон и Мараев.

Затем состоялось практическое ознакомление с устройством и регулировкой кукурузной сеялки, культиватором «КРН-4,2» и приспособлениями сеялок и культиваторов для посева сахарной свеклы и кормовых бобов.

Идет месячник по сбору металлических отходов. Однакоже темпы сбора остаются низкими. В апреле при плане 150 тонн сдана лишь одна треть. Завод «Красный кирпичник», Хмелевицкий льнопункт, Главмокозавод, Горем-33, где руководителями А. Горбацик, А. Порозова, А. Шишким и В. Тищенко, а также ни один из колхозов района не включились в месячник по сбору ценного сырья для марганцев.

Медленно с организацией этой работы городские и сельские школы. Если в прошлом году учащиеся собрали 120 тонн металлом, то в этом ни одна из школ к сдаче не приступила. Очевидно районный комитет комсомола и дирекции школ не провели достаточно работы среди школьников о значении сбора металлических отходов.

Наша задача состоит в том, чтобы в оставшиеся дни месячника не только выполнить, но и перевыполнить плановое задание по сбору черных и цветных металлов и внести достойный вклад в строительство колонны тракторов в честь пятидесятилетия газеты «Правда».

А. СУХАРЕВ,
уполномоченный «Росглав-
тормет».

* Хлеборобы сельхозартели «Новый путь», Шахунского района, сооружают добрые животноводческие помещения, зерновые склады.

В Красногоре строятся своими силами склад для зерна вместимостью около 100 тонн. Бригаду плотников из 9 человек возглавляет А. Н. Некрасов. Через месяц склад будет готов к приему зерна нового урожая.

Наш фотокорреспондент побывал на стройке и сфотографировал одного из старейших членов бригады, опытного плотника Федора Яковлевича Лебедева.

На снимке: Ф. Я. Лебедев.
Фото Е. Кокурина.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОХОЗЯЙСТВ

Исполком Шахунского райсовета депутатов тружеников доводит до сведения, что в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР № 252 от 5 марта 1960 г. применение летних норм горючего для автомобилей по Горьковской области установлено с 15 апреля 1962 года.

Лесозаготовители и деревообрабатчики Вахтангского леспромхоза шефствуют над колхозом «Советская Россия». В прошлом году мы оказывали своим подшефным немалую помощь: на период весенних работ и уборки урожая направляли в это хозяйство трактор, автомашины, рабочую силу.

По линии партийной, комсомольской и профсоюзной организаций помогали в улучшении массово-политической работы среди тружеников полей, проводили беседы, читали лекции, доклады по важнейшим событиям внутренней и международной жизни, устраивали концерты и вечера художественной самодеятельности.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС о современном этапе коммунистического строительства и задачах партии по улучшению руководства сельским хозяйством в нашем коллективе встречены единодушным одобрением. Нам пришло задуматься над вопросом усиления шефской помощи колхозу в текущем году.

Внесем свой вклад в подъем сельского хозяйства

Для этой цели у нас создана комиссия под председательством заместителя директора леспромхоза А. А. Федотова. Она, исходя из имеющихся возможностей, разработала конкретные мероприятия оказания практической помощи подшефным. Мероприятия одобрены администрацией, партийной и профсоюзной организацией. Их поддерживают все рабочие леспромхоза.

Скажу о самом основном, что намечено сделать. Для ускорения весенне-полевых работ выделяем колхозу «Советская Россия» два трактора и три автомашины. Для строительства птичника —

подготовить и доставить на место 1800 квадратных метров кровельной дранки. Изготовлением ее займутся комсомольцы во внеурочное время. Для сооружения нового свинарника будет выделен круглый лес и пиломатериалы.

В прошлом году на одной ферме была механизирована подача воды. Нынче решено механизировать водоснабжение еще на одной животноводческой ферме. Кроме этого, наши энергетики проведут ревизию и ремонт имеющегося в сельхозартели дизельгенератора и восстановят электродвигатель.

Партийная организация

совместно с комсомольской и профсоюзной намечают провести ряд культурных мероприятий. В частности, предусмотрено оборудовать в колхозе красный уголок, прибрести для библиотеки сельскохозяйственную литературу, послать агитбригаду с концертами и другими видами самодеятельного искусства.

Наш коллектив полон решимости внести свой вклад в подъем сельскохозяйственного производства.

Б. ВОЛКОВ,
директор Вахтангского леспромхоза.

Еще один спутник на орбите

24 АПРЕЛЯ 1962 ГОДА в Советском Союзе произведен успешный запуск на орбиту очередного искусственного спутника Земли «Космос-3». На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обявленной ТАСС 16 марта сего года.

Кроме научной аппаратуры, на борту спутника «Космос-3» установлены многоканальная радиотелеметрическая система и радиотехнические устройства для измерения траектории.

По предварительным данным, полет спутника проходит по орбите, близкой к расчетной.

Период обращения спутника равен 93,8 минуты, угол наклона орбиты к плоскости экватора 48 градусов 59 минут. Максимальное удаление от поверхности Земли составляет 720 километров, а минимальное расстояние равно 229 километрам.

Радиотелеметрическая информация, принятая с борта спутника, свидетельствует о нормальном функционировании бортовых систем. В координционно-вычислительный центр поступает измерительная и телеметрическая информация.

Металлом — марганец

Медленно, неорганизованно

Идет месячник по сбору металлических отходов. Однакоже темпы сбора остаются низкими. В апреле при плане 150 тонн сдана лишь одна треть. Завод «Красный кирпичник», Хмелевицкий льнопункт, Главмокозавод, Горем-33, где руководителями А. Горбацик, А. Порозова, А. Шишким и В. Тищенко, а также ни один из колхозов района не включились в месячник по сбору ценного сырья для марганцев.

Медленно с организацией этой работы городские и сельские школы. Если в прошлом году учащиеся собрали 120 тонн металлом, то в этом ни одна из школ к сдаче не приступила. Очевидно районный комитет комсомола и дирекции школ не провели достаточно работы среди школьников о значении сбора металлических отходов.

Наша задача состоит в том, чтобы в оставшиеся дни месячника не только выполнить, но и перевыполнить плановое задание по сбору черных и цветных металлов и внести достойный вклад в строительство колонны тракторов в честь пятидесятилетия газеты «Правда».

А. СУХАРЕВ,
уполномоченный «Росглав-
тормет».

О СЕВЕ И
СВОЕМ ТРУДЕ

СТАРЫЕ НЕПОРЯДКИ В НОВОМ СВИНАРНИКЕ

Вся моя жизнь тесно связана с фермой: я работаю в животноводстве почти четверть века. Свинаркой только двенадцать лет. А потому судите сами: имею ли я право называть себя профессиональной животноводкой.

Свинарник в нашей бригаде новый. В нем размещено 63 свиноматки. Основные в большинстве своем опоросились. Разовые опоросы начнутся в летние месяцы. От семи основных свиноматок я получила 68 поросят. Приплод крепкий, здоровый.

А секрет этого в том, что поросятам с первых дней жизни назначается подкормка, куда входит цельное молоко,

рыбий жир, мел, пережженные раздробленные кости. Чтобы поросята не болели, даем коровьей биомицин. Они также

ежедневно получают поджаренный ячмень и подогретую чистую воду, которая меняется через каждые четыре часа. Поросятам старших возрастов даем комбикорма, обрат, из минеральной подкормки — мягкую глину. Для них устроены полати.

Передачу в откормочную группу производим в двухмесячном возрасте. К этому времени они уже достигают 12—15 килограммов веса, а некоторые и 18. После отъема переходят на попечение свинарки, ухаживающей за откормщиками.

Есть на нашей ферме и здиринки, которые мешают нам работать в полную меру. Взять хотя бы водоснабжение. Из-за плохого мотора насос стоит в бездействии. И нам, свинаркам, воду приходится носить

вручную из пруда, за 70 метров. Разве это дело? Короче говоря, из всей механизации безотказно работает только подвесная дорога.

Вопрос чистоты и порядка на ферме полностью не решен. Причина кроется в том, что в свинарнике еще не закончились отделочные работы, а в него уже запустили свиней. Асфальтированный пол быстро размок и разрушился, отчего создалась грязь. Жижесточные желоба не оправдывают своего назначения, наоборот, служат скопищем навозной жижи. Если пол не переделают, содержать животных в свинарнике будет невозможно.

Большому стаду требуется много кормов. До сего времени мешки с комбикормом, картофелем ложатся на плечи свинарок.

Давно наступила пора правлению колхоза подобрать на ферму постоянного подвозчика кормов. Тогда животноводы полней бы использовали рабочее время в выращивании молодняка.

По сравнению с прошлым годом на ферме падеж молодняка резко сократился, но еще имеется. В конце марта пало 15 поросят. Это большой урон хозяйству.

Правлению колхоза следует в этом разобраться и устранить упущения.

Задачу — получить 300 голов поросят, вырастить их и передать на откорм — считаем важнее всего. За это борется наш коллектив.

А. КОРОБЕЙНИКОВА,
свинарка колхоза «Ленинский путь», Шахунского района.

УСПЕХИ ШВЕЙНИКОВ

ХОРОШИМИ успехами встречает праздник весны и труда коллектив Вахтанского комбината бытового обслуживания. Производственная программа первого квартала досрочно выполнена по всем показателям. По сравнению с этим же периодом прошлого года объем производства возрос на 13,6, а производительность труда на одного работающего — на 19 процентов.

Впереди соревнующихся цехи пошива легкого платья и индивидуального пошива одежды, возглавляемые бригадирами Л. Румянцевой и Ф. Саричевой.

Образцово выполняют поученную работу мастера Е. Лебедева, Л. Столярова

и А. Голубева. Они достойно носят почетное звание ударника коммунистического труда.

Все усилия коллектива сосредоточены в эти дни на том, чтобы дать в честь праздника сверхплановой продукции не менее 3,5 тысячи рублей.

В. КУЛИКОВА,
плановик.



Вера Сизова работает дояркой в Половинковской бригаде колхоза «Родина», Шахунского района. Девушка отдает любимому делу весь пыл своего горячего сердца. Старательно ухаживает за животными, сохранила всех народившихся телят.

На снимке: доярка Вера Сизова.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Важнейшим условием получения высоких и устойчивых урожаев таких культур, как кукуруза, сахарная свекла, горох, картофель и лен, является внесение в почву максимального количества органических удобрений — торфа и навоза.

Применение торфа в чистом виде малоэффективно, а навоза для удобрения полей не хватает, поэтому использовать их необходимо в виде компостов и смесей. Одна тонна навоза при компостировании дает 3—4 тонны равнозначных по качеству удобрений.

Многие колхозы Шахунского района, такие как «Земледелец», «Заря коммунизма», «Новый путь», «Авангард» вот уже несколько лет занимаются производством торфо-навозных компостов. Их использование под кукурузу и картофель позволило получать в течение ряда лет высокие урожаи. Убедившись в высоком эффекте вносимых компостов, эти хозяйства заложили под урожай 1962 года торфо-навозных и навозно-земляных компостов на всю площадь посева кукурузы, сахарной свеклы. Например, в колхозе «Новый путь» заготовлено 4500 тонн, в «Авангарде» — 5000 тонн, в «Земледельце» и «Искре коммунизма» — свыше 4500 тонн.

В сельскохозяйственных артелях «Красная нива», «Нива», им. Чкалова, «Трудовик», «Родина», где нет компостов, удобрения под кукурузу можно вносить в виде органо-минеральных смесей, используя для их приготовления торф, навоз, фосфоритную и доломитовую муку, калийную соль.

Торф, используемый для приготовления органо-минеральных смесей, не должен быть кислым. Обязательным компонентом его должна быть доломитовая мука, снижающая кислотность торфа и почвы. В Шахунском районе кислые торфы обнаружены только в двух колхозах «Новый путь» и

ОСНОВА УРОЖАЯ

«Советский путь». Специалисты этих хозяйств перед приготовлением смеси должны сделать анализ торфа в агрохимлаборатории.

Особенно хорошо отзывается на удобрения сахарная свекла. Кроме органических удобрений (навоза и компостов), на каждый гектар посева свеклы надо внести 7—8 центнеров минеральных удобрений. А на кислых почвах можно вносить до 15 центнеров доломитовой муки в смеси с торфом и навозом. Причем существует очень правильное выражение: «Сахарная свекла не отыскала пить морскую воду». Значит, сахарная свекла любит натрий, а он содержится в калийной соли и сильвините. Эти удобрения завезены в колхозы Шахунского района в большом количестве, и их надо использовать в первую очередь под сахарную свеклу.

Итак, система удобрений под свеклу должна предусматривать известкование кислых почв, максимальное использование органических удобрений и широкое применение минеральных удобрений.

Н. С. Хрущев говорил о создании своеобразной фабрики удобрений в каждом колхозе. Сейчас настало время серьезно взяться за создание запасов удобрений в каждом колхозе.

В начале мая надо приступить к закладке дерново-торфо-навозных и земляных компостов. Необходимо заложить дерново-торфо-навозных компостов на всю площадь посева озимых и сделать запас к следующей весне.

Чтобы покрыть такую потребность, надо иметь колхозам района 260 тысяч тонн компостов. Навоза по-

НЕ МЕНЕЕ 300 ЦЕНТНЕРОВ

Хорошую основу под урожай нынешнего года готовят члены второй бригады опорно-показательного хозяйства «Авангард» (д. Шестерики), где бригадиром В. Малышев. Они заложили 275 тонн торфо-навозных компостов, собрали 20 тонн золы. Золу решено использовать под лен (не менее 1 тонны на гектар), а компости — под кукурузу и картофель. С каждого из 37 гектаров кукурузы хлеборобы планируют получить не менее 300 центнеров зеленої массы, урожай картофеля — не менее 140 центнеров с гектара.

Деятельно ведется подготовка к севу. Отремонтирована льняная сеялка, заканчивается ремонт плугов, борон и другого сельхозинвентаря. Колхозники приступили к яровизации семян. 11 тонн картофеля выбрано из хранилища и рассыпано на чердаке овцефермы.

И. МАЛИНИН.

требуется для этого 50 тысяч тонн. Но навоза у нас мало, часть его надо заменить торфом. Так, из 50 тысяч тонн для компостов можно использовать только половину — 25 тысяч тонн, остальные заменить торфом, но в удвоенном или утроенном количестве. Широко использовать полив этих компостов навозной жижей, фекалиями, которые также заменят навоз.

Сейчас уже в каждом хозяйстве должен быть ясный план, сколько и на каких площадях будет заложено торфо-дерновых и торфо-навозных компостов, сколько для этой цели выделено навоза, минеральных удобрений, сколько заготовлено торфа или будет заготовлено и вывезено в мае.

Уже сейчас нужно позаботиться о приобретении навозоразбрасывателей.

Как заложить дерново-торфо-навозный компост?

Подбирается площадка земли вблизи того поля, который будет удобряться, хорошо закладывать на глубокой дернине, торфянике, клеверице, опушке леса, лугу. Можно закладывать и на старопахотной земле. Полгектарная площадка дает 1200 тонн компоста, которыми можно удобрить 60—80 гектаров озимых, внося по 15—20 тонн на гектар.

Для приготовления дернового компоста на площади полгектара нужно внести на выделенную площадку 300 тонн навоза, 30 тонн доломитовой муки, 20 тонн фосфоритной муки, 30 тонн навозной жижи или фекальных удобрений. Навозную жижу вносят в два — три приема.

После каждого внесения площадку дискуют. Все эти удобрения вносятся на разрыхленную площадку, затем запахиваются на глубину 12—15 см. Площадка всегда содержит в рыхлом состоянии. После этого готовый компост сгребают в валки и вывозят на поля.

А. БОГАТЫРЕВА,
зав. агрохимлабораторией

На практике

Понимая задачи, поставленные мартовским Пленумом ЦК КПСС, коллектив Шахунского училища механизации сельского хозяйства активно оказывает помощь подшефному колхозу «Советский путь». Силами учащихся под руководством мастера производственного обучения В. И. Щекалова отремонтированы 4 артельных культиватора, две сеялки и один плуг, а сейчас ремонтируется картофелесажалка.

Другая группа учащихся под руководством мастера И. А. Копылова работает на полях. На выделенном колхозу тракторе «ДТ-54» учащиеся производят весновспашку. За первые две смены вспахан участок площадью 16 гектаров.

В. АНТРОПОВ.

Сердечная чуткость и холодное равнодушие

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Радость

КАК И ОБЫЧНО, Павел Николаевич Воробьев в этот апрельский день пораньше пришел в цех, одел синий сатиновый халат, аккуратно разложил инструмент, осмотрел заготовки и приступил к работе. Он сбирали рубильники. Со стороны казалось, что Павел Николаевич трудится совсем не спеша, но каждое движение рук старого слесаря было строго рассчитано, проверено годами. К обеденному перерыву у него скопилось уже немало готовых изделий.

— В это время в цех вошел заместитель директора Шахунского учебно-производственного предприятия Борис Васильевич Макаров. Он крепко пожал руку Павлу Николаевичу.

— Сегодня нашему лучшему слесарю — сборщику исполняется 50 лет, — сказал тов. Макаров. — В связи с этим нам всем радостно чествовать хорошего человека, отличного труженика.

Вокруг раздались аплодисменты. Рабочие поздравляли Павла Николаевича, желали ему долгих лет жизни, здоровья, сил, счастья. Представитель дирекции вручил ему Почетную грамоту, а местком преподнес ценные подарки.

Заглянувшее в окно солнце осветило лицо звездованного юбиляра. Впрочем, звездоваными выглядели и все его товарищи. У каждого из нас было радостно на сердце.

В. ШАВАЛИН.

ПОПОЛНЯЕТСЯ МАШИННЫЙ ПАРК

Ежегодно пополняется машинно-тракторный парк сельскохозяйственной артели «Родина», Шахунского района. В распоряжении колхозников в настоящее время имеется 9 мощных тракторов, 8 автомашин, 5 комбайнов, посевные и почвообрабатывающие орудия. В бригадах и на фермах все большее место занимает не ручной, а механизированный труд.

Правление колхоза на днях приобрело трактор «ДТ-54», навозоразбрасыватель и культиватор для обработки кукурузы, свеклы и картофеля.

Пополнился машинный парк и сельскохозяйственных артелей «Всходы Ильича» и «Рассвет». Отделение «Сельхозтехника» продало им тракторы «ДТ-54» в комплекте с плугами.

СПОРТ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ «ПРАВДЫ»

Спортивное общество «Урожай» проводит 30 апреля соревнования легкоатлетов Шахунского района, посвященные пятидесятилетию газеты «Правда». Цель их — выявление сильнейших спортсменов города и села.

Спортивные коллективы, завоевавшие первенство, будут награждаться переходящими призами межрайонной газеты «Знамя труда» и грамотами.

А. СВИЩЕВ.

Обида

ПЕТР АРХИПОВИЧ ГОРОХОВ, работник бывшей государственной инспекции заготовок, стал из-за письменного стола, одел пальто и пошел к выходу. Потом вернулся и начал прощаться с товарищами:

— Не поминайте лихом. Не забывайте, друзья, пенсионера.

Лицо его было опечалено, да и нам невольно было глядеть в глаза пожилому человеку. Как-то нехорошо получилось. Мы всегда и во всем брали пример с честного и добросовестного работника, честного товарища, хорошего семьянинца.

Многому можно было поучиться у Петра Архиповича: ведь он отдал

больше 30 лет жизни сельскому хозяйству, являлся старейшим работником сельскохозяйственных органов Шахунского района. И вот когда наступила пора уходить на заслуженный отдых, никто из руководителей не вспомнил об этом, не сказал ему теплого слова, которого он заслужил.

Почему же наши общественные организации, местном в первую очередь, так безразлично отнеслись к старому работнику, своему равнодушем обидели хорошего человека? Разве этому учит нас моральный кодекс строителя коммунизма?

Л. ЛЕВАШЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Эти два письма почтальон принес в редакцию в один день. Они написаны разными авторами, но их объединяет общее чувство: забота о людях хороших.

Как о многом говорят напечатанные письма: на одном предприятии общественность чутко относится к людям труда, в другом учреждении — безразлично. А ведь, на-верное, в бывшей государственности инспекции заготовок на собраниях немало говорили и о воспитании, и о внимании к человеку. Но какая цена этим словам?

Человек человеку — друг, товарищ, брат, — так гласит моральный кодекс строителя коммунизма. Пусть же эти слова чаще звучат вокруг нас, будят благородные чувства и находят горячий отклик в сердцах всех советских людей.

ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ



Москва. Около 700 человек — лучших представителей советской молодежи — примут участие в VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов, который состоится в июле — августе этого года в столице Финляндии Хельсинки.

лученные от Постоянной комиссии Международного подготовительного комитета в Хельсинки.

Фото В. Янкова.

Полицейский произвол в Эквадоре

Как сообщает корреспондент агентства Шренса Латина из города Кито, в Эквадоре в провинции Котопаси состоялась демонстрация крестьян-индийцев, протестовавших против несправедливых действий управления по вопросам переписи в сельском хозяйстве.

Агрессия США усиливается

Сообщая о прибытии из США в Южный Вьетнам очередной группы солдат американской морской пе-

талии, журнал «Ньюсик» указывает, что столь обильного потока денег, войск и военного снаряжения из США на Дальний Восток не было со временем войны в Корее.

Афинская полиция продолжает кровавые расправы

6 раненых, более 30 жестоко избитых, 3 арестованных — таков итог расправы 24 апреля афинской полиции над женщинами, стариками, детьми — родственниками политзаключенных, которые направлялись в политическую канцелярию премьер-министра,

чтобы вручить требования об освобождении своих близких. В числе избитых — жена национального героя Греции Манолиса Глезоса Тассия Глезу, депутат единой демократической левой партии (ЭДА), находившиеся вместе с демонстрантами.

Депутаты ЭДА, афинский союз семей политзаключенных и политзаключенных заявили, что протесты против нападения полиции на женщин, стариков и детей.

Следующий номер газеты выйдет 1 мая.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8 Телефоны: редактора — 0-7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-94, отв. секретари и отдела писем — 1-76, бухгалтерия и радиовещания — 1-73 (два звонка)

Шахунская типография «За коммунизм», Горьковского Облизделиграфиздата

Заказ № 470

Тираж 7180

Благоустроим родной город!

Асфальт ложится на дороги

Из года в год благоустраивается город Шахунья. На снимке: асфальтирование дороги на улице Революционной.



ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Соревнование уличных комитетов

Хорошую инициативу проявила общественность города Шахуньи, решившая сделать каждую улицу, каждый двор чистыми, зелеными и красивыми. С этой целью все уличные комитеты и домоуправления города включились в соревнование.

Полезное начинание горожан поддержано городским Советом депутатов трудящихся. Для проверки хода соревнования создана комиссия в составе 11 человек, под председатель-

А. МАЛЫШЕВА.

Отчет правления

Как улучшить торговое обслуживание тружеников полей и ферм — об этом шел серьезный разговор на состоявшемся позавчера в Шахунье отчетно-выборном собрании райпотребсоюза.

Отчет о работе правления сделал тов. Каргапольцев. Он охарактеризовал деятельность магазинов и предприятий общественного питания системы потребительской кооперации за 1961 год и 1 квартал текущего года, поставил задачи перед

работниками прилавка.

Отчетно-выборное собрание избрало новый состав правления. В него вошли М. Каргапольцев, С. Поляков, И. Дорофеев, И. Румянцев, М. Казанский, М. Рыбаков и А. Муравьев.

Уполномоченные потребительских обществ избрали также новый состав ревизионной комиссии.

Председателями избраны: правления — М. Каргапольцев, ревизионной комиссии — И. Голубев.

В. СМИРНОВ.

Международная жизнь